
Referat af bestyrelsesmøde, RUK 20 oktober 2004 
 
Til stede: Hanna Line, Robin, Thor, Paul, Svenning og Troels (referent) 
 
 Dagsorden 
 

1. Hjemmeside 
2. Siden sidst 
3. Christian Friis Bach 
4. Næste møde 
5. Næste år i bestyrelsen 
6. Næste år i foreningen 

 
Ad. 1: Opfølgning på problemer med hjemmesiden.  
Mogens Hobolth har siden sidst meldt ud at han ikke længere ønsker at være webmaster. Tak til 
Mogens for et langt og godt stykke arbejde. 
Han foreslår vi betaler en mand for at gøre det i stedet. Det er der ikke stemning for fordi alt andet 
er frivilligt i foreningen, og vi mener det er ønskværdigt. 
Andre muligheder er at finde en anden der kan gøre det frivilligt eller betale Mogens for det. 
Konklusionen af diskussionen er at vi sender ud på uge-mailen og spørger rundt om der er nogle der 
er interesserede i at overtage en frivillig webmasterpost. 
Lykkes det ikke er vi sandsynligvis nødsaget til at kigge på muligheden for at betale en mand, 
eventuelt på timebasis i nødsituationer. 
Robin tilbyder at være den mand hvis det bliver nødvendigt. 
 
Ad. 2:  
Hanna Line: Har været til paneldebat om Stop-Nu. Det var en succes og der bliver opfordret til at 
gentage succesen.  
Vi bør tage initiativ til at deltage i ”Verdens Bedste Storby for Unge”. Bestyrelsesmedlemmer 
opfordres til at gå ind i projektet. 
Svenning: Vil vide om han stadig kan bruge et torsdagsmøde i november på en feminismedebat 
Robin: Har snakket med investeringsrådgiver ang. Overskydende likvide midler. Mulighederne er 
at investere i en obligations-investeringsfond (virksomhedsobligationer med lav rentefølsomhed). 
Sandsynligvis vil kurtagen spise hele det forventede overskud op, og den eneste effekt vil blive at 
pengene ikke er tilgængelige i bindingsperioden. 
Konklusionen bliver at vi har forsøgt at finde måder at forrente pengene bedre end i nuværende 
situation, men at det ikke kan betale sig. 
Vi har modtaget kvittering på FOS-ansøgning 
Thor: Det med hjemmesiden. 
Hvem har lyst til at deltage i politisk arrangement i 9. b. på Søndermarksskolen den 1. november 
klokken 12-15? 
Bestyrelsen beslutter at vi på næste torsdagsmøde beder et medlem tage til arrangementet. 
Troels: I skal komme til landsmødet!!! Fortalte om highlights fra HB-mødet. 
Paul: FN-arrangementet kører godt. De skal mødes inden torsdagsmødet 21. oktober. Der er sendt 
flere pressemeddelelser ud.  
Der er lidt bøvl med at få plakaterne trykt. 
Et brev til ambassaden er ved at blive skrevet. 



Budgetforslaget er 1000 kroner, hvilket bestyrelsen applauderer. Hvis det ender med at koste 2000 
kroner er vi heller ikke utilfredse. 
Der er omkring 8 mennesker der er meget involverede i organiseringen af arrangementet. På 
mailinglisten er der omkring 45, som vi håber kommer til arrangementet. 
 
Skolestartskampagnen er ikke kommet i gang. Der har dog været et forsøg på at komme ud på 
Frederiksberg Gymnasium. 
Thor har overvejet at få lavet plakater også, men da der er masser af brochurer allerede og vi ikke 
har gjort noget, vil det ikke være nødvendigt. 
Paul mener ikke der har været tilfredsstillende opbakning omkring projektet. Hanna Line forsøger at 
skaffe folk til næste torsdagsmøde. 
 
RUKs internationale udvalg har haft møder. De har arbejdet sammen med RUs internationale 
udvalg omkring ændringsforslag til holdningsprogrammet. Pointen er stadig at der skal diskuteres 
international politik. 
Til deres næste møde kommer Christian Friis Bach. 
 
Paul er desuden blevet medlem af Projekt Udvikling, som er et humanitært projekt under 
landsforeningen der sigter på at lave et udviklingsprojekt i et endnu ukendt U-land. Stort tillykke til 
Paul med valget. 
 
Ad. 3: Hanna Line har aftalt at CFB kommer på næste bestyrelsesmøde. Der har vi mulighed for at 
fritte ham om hans politik (det glæder referenten sig til – kan det passe han er royalist!?!). 
 
Ad. 4: Dato for næste bestyrelsesmøde bliver enten mandag den 1., onsdag den 3., mandag den 8.,  
eller tirsdag den 9. november.  
Svenning minder os om kun at købe økologisk kød m.m. Så husk det! 
 
Ad. 5: Både Hanna Line og Ghazal stiller IKKE op igen.  
Paul vælger heller ikke at stille op – han prøver at blive mere aktiv i landsforeningen. 
Troels stiller heller ikke op igen 
Thor har ikke besluttet sig endnu. Men muligheden foreligger. 
Robin vil gerne fortsætte og være foreningens kontinuitet. Eventuelt som kasserer hvis ingen er 
mere interesserede. 
Svenning kunne forestille sig noget suppleant-agtigt, fordi han ved han skal til udlandet næste 
efterår. 
 
Ad. 6: Hvad gør vi næste år? Skal der for eksempel være mere end en lokalforening i København? 
Der er fra begyndelsen stor uenighed i bestyrelsen om hvorvidt det er en god idé at splitte RUK op.  
 
Argumenter for:   Argumenter imod: 
Flere aktive gennem tillidsposter   Det er ikke vores job at splitte noget op 
Foreningen kommer nærmere medlemmerne (skal komme nedefra) 
Mulighed for større DUF-tilskud i 2006   Vi risikerer at ”dræne” begge foreninger. 
Ansvaret for torsdagsmøder kan deles mere op 
 
Vi har tre modeller for opsplitning, hhv. ”totalsegmentering” og ”paraplymodellen” og ”RUK +”. 
En stor fordel i en opsplitning ville være at få gymnasieeleverne med uanset model. 


